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ANFRAGE 

der Abgeordneten Anschober, Freunde und Freundinnen 

an den Bundesminister rur wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Weiterbauder Wiener Stadtautobahnen 

In den vergangenen Monaten tauchen teilweise alte teilweise neue Projekte zum Bau 
einer Nordwestspange durch Untertunnelung der westlichen Bezirke und einer 
Südostspange als zweite Südosttangente östlich von Wien in der Öffentlichkeit wieder 
auf Bei einer öffentlichen Veranstaltung bekannte sich der Wirtschaftsminister zum Bau 
dieser Projekte. 

Da dies rur die Verkehrssituation im Zentralraum Wien verherrende Konsequenzen 
bringen würde, richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Bundesminister rur 
wirtschaftliche Angelegenheiten folgende 

ANFRAGE: 

1. Existieren konkrete Planungen zum Bau einer Nordwestspange durch 
Untertunnelung der westlichen Bezirke? 
Wenn ja, mit welchen konkreten Details? 

2. Existieren konkrete Projekte bzw. Planungen rur den Bau einer Südostspange als 
zweite Südosttangente östlich von Wien? 
Wenn ja, mit welchen konkreten Details? 

3. Wie steht der Wirtschaftsminister zu den Forderungen des Präsidenten der 
Vereinigung Industrieller Bauunternehmungen Österreichs, Horst Pöchhacker, der 
den raschen Bau beider Projekte fordert und eine Finanzierung als 
Konzessionsmodell der Bauindustrie vorschlägt? 

4. Welche Kosten würde der Wirtschaftsminister rur ein derartiges Projekt 
kalkulieren? 

3486/J XVIII. GP - Anfrage (gescanntes Original) 1 von 2

www.parlament.gv.at



5. Bejaht der Wirtschaftsminister die Kostenschätzung von Horst Pöchhacker mit rd. 
10 Mrd. Schilling? 

6. Unterstützt der Wirtschaftsminister derartige Überlegungen bzw. in welchen 
Realisienmgsschritten plant der Wirtschaftsminister in absehbarer Zukunft die 
Verwirklichung dieser Projekte? 

7. Welche verkehrspolitischen Auswirkungen erwartet der Wirtschaftsminister bei 
einer Verwirklichung dieser Projekte? 

8. Wie lautet der aktuelle Gesprächsstand in dieser Angelegenheit mit der Stadt 
Wien? /1 
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